
 Tomki Němec 
Životopis 

 

Celé jeho jméno je Tomáš Tomki Němec. 

Narodil se dne 22.6. roku 1963 v Praze ve Strašnicích. 

V jeho 6 letech se s rodiči odstěhovali na 3 a půl roku do Alexandrie do Egypta, potom 

se vrátili zpět do Československa. 

Návrat byl pro Tomkiho těžký, chvíli mu trvalo pochopit, že žije v prostředí, co není 

normální, v tuto dobu jeho nejoblíbenější četbou byly Rychlé šípy. 

Jeho nejlepší kamarádi byli z dětského domova, v půlce deváté třídy mu odjeli rodiče 

zpět do Alexandrie, kde měli být čtyři roky. 

Tak se pak přestěhoval do dětského domova do Miletína v Podkrkonoší a tam byl dva 

roky. Ve 14 letech v dětském domově, byl kluk, který měl rodiče asi v Londýně, přivezl 

časopis, ve kterém byly složené plakáty hudebních skupin. Byla to vzácnost, a tak se 

rozhodl to přefotit a pak začal fotit i své kamarády. Tak se nastartoval jeho zájem o 

focení. Po dvou letech se mu nečekaně vrátili rodiče, spolu se pak vrátili zpět do 

Klánovic, kde potom odmaturoval v roce 1982. 

 V letech 1982-1989 nevěděl co by chtěl dělat, vystřídal mnoho zaměstnání. 

Lidé nemohli být nezaměstnaní, dokonce se za to chodilo do vězení.  

A tak začal fotit, snažil se fotografovat život který žil. 

Od roku 1989 začal fotografovat Václava Havla, měl ho fotit jen pár dní. Hlavně v den 

jeho zvolení, který byl 29.12. roku 1989, ale z těch pár dní se stal týden, potom měsíc, 

až nakonec 3 roky. 

Tomki si s Havlem vždy vykal, ledy se prolomili v únoru 1990, kdy se naskytla možnost 

s ním odletět do spojených států. Letělo se na Island, do Kanady a do USA. Tykat si 

však začali až roku 2000-2001. 

V září 1990 se Tomki rozhodl, že se stane jeho osobním fotografem. 

V jeho 26 letech se stal nejmladším osobním fotografem prezidenta (Václava Havla) 

Potom začal fotit Karla Schwarzenberga, poněvadž chtěl založit politickou stranu TOP 

09. 

S Karlem Schwarzenbergem měl bližší vztah než s Václavem Havlem, dalo by se říct 

že i ,,kamarádský´´. 

V letech 2007 až 2010 fotografoval pro týdeník Respekt. 

Od září 2012 do ledna 2013 fotografoval prezidentskou kampaň Karla 

Schwarzenberga. 


